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Anfragen gem. § 13 GeschO
Straßensperrung Horbacher Straße vom 03.04.2023 - 21.04.2023
Anfrage der SPD-Fraktion in der BV-Richterich vom 30.04.2023
 Ziele:

Beratungsfolge:

Datum Gremium Zuständigkeit
14.06.2023 Bezirksvertretung Aachen-Richterich Kenntnisnahme

Beschlussvorschlag:
Die Bezirksvertretung Aachen-Richterich nimmt die nach der Geschäftsordnung fristgerecht 

eingereichte Anfrage und die schriftliche Beantwortung durch die Verwaltung zur Kenntnis.

Anlage/n:
- Anfrage der SPD-Fraktion in der BV-Richterich vom 30.04.2023

  Straßensperrung Horbacher Straße vom 03.04.2023 – 21.04.2023, lfd. Nr. 13

- Stellungnahme seitens des Dezernates lll vom 26.05.2023
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Horst Werner, Schönauer Bach 17, 52072 Aachen

An den Bezirksbürgermeister 
des Stadtbezirks Aachen - Richterich 
Herrn Hubert Meyers 
Roermonder Str. 559 
52072 Aachen

SPD-Fraktion in der 
Bezirksvertretung Richterich 

Horst Werner -Fraktionssprecher- 
Schönauer Bach 17 

52072 Aachen 
E-Mail: horstwerner@alice.de

Bezirksamtsleiterin Frau Moritz Aachen, den 30. April 2023
zur Kenntnis
Straßensperrung Horbacher Straße vom 03.04.2023 - 21.04.2023
Sehr geehrter Herr Bezirksbürgermeister,

die SPD-Bezirksfraktion stellt folgende Anfrage gemäß §13 GeschO: Wurde die Feuerwehr in Aachen 
/ die freiwillige Feuerwehr Richterich und der Rettungsdienst Aachen von der Sperrung der Horbacher 
Straße in der Zeit vom 03.04.2023 - 21.04.2023 vorher informiert? Wurde im Vorfeld eine Umleitung 
organisiert?

Begründung: Am 03.04.2023 erfolgte ohne Vorankündigung für die Bevölkerung aufgrund einer Bau­
stelle im Bereich der Horbacher Straße 43 eine Straßensperrung, so dass der Verkehr von Alt-Richter- 
ich und Horbach in Richtung Roermonder Straße und andersherum weite Umwege in Kauf nehmen 
musste, ohne dass sich die Verkehrsteilnehmer vorher darauf einstellen konnten. Für Rettungskräfte 
wäre das u. U. fatal gewesen.

Mit freundlichem Gruß 
fü

Horst Werner - Fraktionssprecher
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Dezernat III

stadt aachen

Aachen, 26. Mai 2023 
Herr Hamblock 
Hausruf: 61423

An 
FB 01

Anfrage des Ratsherrn Horst Werner - Fraktionssprecher SPD in der Bezirksvertretung Richterich 

vom 30.04.2023
Thema: Straßensperrung Horbacher Straße vom 03.04.2023 - 21.04.2023

Zu der o. g. Ratsanfrage wird seitens des Dezernates III wie folgt Stellung genommen:

Zu den Fragen:

1. Wurde die Feuerwehr in Aachen / die freiwillige Feuerwehr Richterich und der Rettungsdienst Aachen 
von der Sperrung der Horbacher Straße in der Zeit vom 03.04.2023 ■ 21.04.2023 vorher informiert?

Die Feuerwehr Aachen wurde über die zentrale Funktionsmailadresse bsv.feuerwehr@mail.aachen.de mit Nach­
richt vom 24.03.2023 vorab über die Vollsperrung in Kenntnis gesetzt. Die Weiterleitung der Informationen zu ver­
kehrsrechtlichen Anordnungen erfolgt sodann im FB 37 intern.
Ebenso wurde eine Durchschrift der verkehrsrechtlichen Anordnung über den Standard-Verteiler bei Vollsperrun­
gen an das Funktionspostfach der Bezirke baustellen.bezirke@mail.aachen.de sowie an den FB13 und weiteren 
Dienststellen am selben Tage übersandt.

2. Wurde im Vorfeld eine Umleitung organisiert?
Es wurde vorab eine Umleitung für den MIV sowie den ÖPNV organisiert und in der verkehrsrechtlichen Anordnung 
als Anlage dargestellt. Ebenso wurden für den ÖPNV auf der Umleitungsstrecke Haltverbote angeordnet um einen 

Begegnungsverkehr auf der Strecke zu ermöglichen und den Verkehrsfluss aufrecht zu erhalten.

In Vertretung

(Frauke Burgdorff) 

Stadtbaurätin
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